

EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru demararea Programului SAPARD, Guvernului României aprobă fonduri pentru sprijinirea potențialilor beneficiari care intenționează să depună proiecte SAPARD. Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.73/2002 pentru asigurarea fondurilor necesare elaborării proiectelor aferente Programului SAPARD, Măsura 2.1 - „Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii rurale”, s-a aprobat ca decontarea cheltuielilor efectuate cu proiectarea studiilor de fezabilitate aferente proiectelor SAPARD să se suporte de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței. La rectificarea bugetară, din bugetul Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței pentru alte programe, s-a aprobat suma de 40 miliarde lei în vederea utilizării pentru decontarea studiilor de fezabilitate aferente Programului SAPARD.

Programul SAPARD a lansat licitația de proiecte în sesiuni lunare, începând cu luna august 2002.

În conformitate cu „Normele metodologice pentru punerea în aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.73/2002 pentru asigurarea fondurilor necesare elaborării proiectelor aferente Programului SAPARD, Măsura 2.1 - „Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii rurale”, aprobate prin Ordinul ministrului lucrărilor publice, transporturilor și locuinței nr.955/2002, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.539 din 24 iulie 2002, în urma verificării eligibilității proiectelor depuse de către beneficiari pentru obținerea de fonduri din Programul SAPARD, au fost decontate un număr de 379 studii de fezabilitate.

Datorită acestui sprijin pentru implementarea Măsurii 2.1 - „Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii rurale”, foarte mulți beneficiari, respectiv Consiliile Locale, au depus proiecte pentru obținerea de fonduri SAPARD. Astfel, în luna august s-au depus 177 de proiecte, în luna septembrie 278, în luna octombrie 505, iar în luna noiembrie 394 de proiecte. Numărul total de proiecte depuse în cele patru sesiuni a fost de 1354.

Pentru decontare, beneficiarii au prezentat Ministerului Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței documente justificative între care și facturile emise de proiectanți. Valoarea studiilor de fezabilitate nu poate fi suportată de către beneficiari, respectiv Consiliile Locale, care au un buget limitat, iar prioritățile la nivel local sunt în special în domeniul protecției sociale. Aceste facturi au fost emise în baza unor „cereri prelabile” pentru obținerea de fonduri de la Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței în baza Ordonanței de urgență a Guvernului nr.73/2002.

Întrucât suma pe care Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Locuinței a alocat-o în acest scop în anul 2002 nu a acoperit decât 30% din solicitări, iar din bugetul pe anul 2003 al ministerului nu se poate acoperi suma necesară acestor decontări, se impune suplimentarea fondurilor necesare decontării cheltuielilor efectuate cu elaborarea studiilor de fezabilitate aferente Programului SAPARD, Măsura 2.1 - „Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii rurale”.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru asigurarea fondurilor necesare decontării cheltuielilor efectuate cu elaborarea studiilor de fezabilitate aferente Programului SAPARD, Măsura 2.1 - „Dezvoltarea și îmbunătățirea infrastructurii rurale”, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare, cu procedura de urgență prevăzută de art.74 alin.(3) din Constituția României.



PRIM MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE